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A nyári napforduló szakrális 

csodája, a nyári napünnep 

jelentősége, Litha 
 

A nyári napforduló ugyanolyan ősi, titokzatos és csodákkal teli ünnep, 

mint testvére, a téli napforduló. 

Az élet ütemét a csillagos ég ritmusa alakítja, a nyári napforduló pedig 

ragyogó mérföldkőként jelenik meg ebben az egyetemes 

szívdobbanásban. Évezredek során az emberiség folyamatosan követte 

a fény hívását. A neolitikum közösségei olyan kőemlékeket emeltek, 

amelyek a leghosszabb nap hajnali napfelkeltéjét keretezik, így teremtve 

emlékezet és kozmikus párbeszéd helyszínét. 

Az ókori egyiptomiak a Napisten, azaz Ré tiszteletére végeztek 

szertartásokat a Nílus áradásának idején, amikor a napfény rituáléi a 

kozmikus harmóniát és az uralkodói erőt hangsúlyozták. Az igazán mély 

keresők mindig többet láttak ebben a pillanatban: a napforduló 

energiája belső meghívásként jelent meg számukra. 
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Az Alethé, a tiszta szellemtudomány tanításai szerint a napforduló olyan 

belső kiteljesedést hordoz, amelyben a fény találkozik a lélekkel, 

megnyitva a teremtő szándék és az alkotóerő útját. Minden kultúra 

sajátos módon fűzte össze a tüzet, a gyógynövényeket, a vizet és az 

éneket a rítusaiban, ezzel kapcsolva össze az egyéni létet a kozmikus 

megújulással. 

A napforduló alapvetően egy asztronómiai jelenség, ám éppen úgy több 

annál, mint ahogy Te is több vagy a testednél! Írásunkban ezúttal a nyári 

napforduló szakrális csodáját mutatjuk be. 

A nyári napforduló szakrális csodája: Litha 

Napfordulónak két asztronómiai 

időpontot nevezünk 

1.) a nyári napforduló idején a Ráktérítőn éri el a Nap a zenitet, és az 

északi félgömbön leghosszabb a nappal. 

2.) a téli napforduló idején a Baktérítőn éri el a Nap a zenitet, és az északi 

félgömbön leghosszabb az éjszaka. 
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A napfordulók azoknál a népeknél lettek ünnepnapokká, amelyek 

először tértek rá a szoláris, azaz napév szerinti időszámításra, és ahol 

jelentős napkultusz alakult ki.” 

A nyári napforduló során “fordul” meg a Nap, amely a téli napforduló 

óta folyamatosan haladt észak felé, útja a Ráktérítőig tartott, ahol 

holnap delel. Innentől viszont ellentétes irányt vesz, s elindul a Baktérítő 

felé, ahova fél éves vándorlás után télen érkezik majd meg. 

A nyári napforduló alkalmával a Föld forgástengelye a legkisebb szögben 

hajlik el a Nap sugaraitól, s így az évben ezen a napon a leghosszabb a 

nappal, és legrövidebb az éjszaka. 

Bolygónk ebben az időszakban van legtávolabb csillagunktól, míg a téli 

hónapokban a legközelebb. A különbség nagyjából 5 millió kilométer. 

A nyári napforduló szakrális 

hagyománya 

A nyári napforduló összeforr Szent Iván napjával, illetve éjjelével. 

Azonban az évek során június 24-e helyett már június 20-án, 21-én vagy 

22-én következik be a legrövidebb éjszaka. 

A kereszténység kialakulása idején a Római Birodalomban már a Julius 

Caesar-féle szoláris naptárat használták, és a Napot megszemélyesítve, 

különféle istenek alakjában tisztelték. 
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A nyári napforduló szakrális csodája: Litha 

A nappaloknak a téli napfordulótól kezdődő hosszabbodását a napisten 

újjászületéseként ünnepelték. A keresztény egyház a 4. századtól kezdve 

ekkorra tette Krisztus születésnapját, azaz karácsony ünnepét. Krisztust 

(jelképesen) a ” legyőzhetetlen nappal” azonosították. 

A nyári napforduló és Szent Iván (Keresztelő 

János) éjele 

Szent Iván éjszakájának, más néven nyárközép éjszakájának a június 23-

áról 24-ére virradó éjszakát nevezik Magyarországon. A történészek a 

legpogányabb ünnepnek tartják, pedig Keresztelő János egyházi 

napjához és Szent Iván (tehát Keresztelő János) névnapjához kötődik. 

https://www.spiritan.hu/
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Szent Iván éjszakáját a nyári napfordulótól 3 nap választja el, mivel az 

június 21-re esik az északi féltekén. Korábban a csillagászati nyár 

kezdete valóban június 24-re esett, de a tropikus időszámítási mód 

sajátossága és a korábbi naptárreformok következtében szétvált a két 

ünnep. 

Az európai ősi hagyomány 

Az európai népeknek már az ősidőkben is voltak ünnepi rítusai, 

amelyekkel az év leghosszabb nappalait meg éjszakáit ünnepelték. A 

nyári napforduló ugyanolyan jeles és jelentőségteljes ünnep, mint a téli, 

hiszen most ragyog leghosszabban és legerősebben Nap! 

A nyári napfordulót európai középkori hagyományok Lithának nevezik. 

Ez az angolszász elnevezés a kb. június-július körüli hónap(ok)nak felel 

meg. A szó jelentése “középső”, és – bár vannak, akik ezt hiszik – semmi 

köze az ősi európai hitvilághoz. 

Litha eredete 

A litha (ejtsd kb. li’sza) északi formája liþa, ami az Óészaki líða változata, 

ami viszont a Proto-Germán *līþaną szóból ered. 

Liða viszont a szász gabonaistennő neve is volt, aki megfelel 

Ceresnek/Déméternek. Az angolszász naptár hatodik és hetedik 

hónapja: aerra Liða (Litha elõtt); aefterra Liða (Litha után) (nagyjából 

június, július megfelelõje). 

A téli napfordulat ünnepköre, mely András napjától farsang farkáig tart, 

jóval hosszabbra nyúlik , mint a nyári napforduló ünnepi időszaka. Azért, 
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mert a természet télen pihen, s nyugalomban van az is, akit munkája a 

természethez köt. 

Ráérősen ünnepel, de figyelme már a következő évi termés és az 

állatszaporodás körül jár. Ennek érdekében próbálja megtenni ami 

hatalmában áll, s megnyerni a természet erőit. 

Érthető, hogy az egyház elfogadta a 

napfordulók pogány külsőségekkel való 

ünneplését, de azokat saját tartalommal és 

jelentéssel töltötte meg 

Persze a napév szerinti időszámítással és a naptisztelettel függött össze 

a nyári napforduló is. Ezt ünnepi rítusokkal, főként a tűzgyújtással 

ünneplik a mai napig . Az 5. századtól az egyház a nyári napfordulót is 

keresztény ünneppé tette, ebből lett Szent Iván nap, azaz Keresztelő 

Szent János ünnepe. 

A Közép-európai paraszti kultúrákban, így a magyaroknál is, a 

napfordulók körül ünnepi szokások alakultak ki, hiedelmek fűződnek 

hozzájuk, melyek igen régre nyúlnak vissza. A karácsonyi regölések és a 

Szent Iváni rítusénekek is megőrizték az ősi szokásokat. A keresztény 

egyház a nyári napfordulót “Szent Iván napjával” helyettesítette. 

A nyári napforduló ünnepét a következő, tűzzel 

kapcsolatos mágikus népszokások jellemzik 

https://www.spiritan.hu/
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Bod Péter református lelkész (1712-1769) leírása alapján tudjuk, hogy 

Szent Iván napon ilyen dolgokat végeztek 

A gyermekek mindenféle éghető, bűzkeltő dolgot gyűjtöttek s tüzet 

raktak belőlük, hogy a kígyók ne szaporodjanak ott, minthogy ez Szent 

János napja tájában szokott lenni. Tüzet ugrottak, és azt kívánták, hogy 

minden szomorúságuk égjen el. A nyárközépi tűzgyújtással az ősi ember 

minden bizonnyal a Napot próbálta meg támogatni a sötétséggel vívott 

harcában. 

Égő üszkökkel a kezükben járták a határt, hogy megáldják a termést 

Égő kerekeket gurítottak le vagy forgattak, annak örömére hogy a nap 

már az égen felső pontjára hágott. 

A nyári napforduló ünnepét a 

jövendőmondásra is különösen 

alkalmasnak tartották 

A Szent Iván-nap előtti kakukkszó olcsó, az utána való drága gabonát 

jósolt. A palóc lányok a tűz kialvása után a kenderföldre mentek, és ott 

egyenként a kenderbe heveredtek. Azt tartották, hogy amelyikük után a 

letiport kender feláll, az egy éven belül férjhez megy. A fiatal házasok 13 

szem parazsat tettek egy fazékba, aztán az asszony eldobta a fazekat jó 

magasra, és ha egy szem parázs sem hullott ki belőle, boldog családi 

életre számíthattak. 

A néphit szerint: 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
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Aki Szent Iván napján pillangót fog, az egész évben szerencsés lesz. A 

fehér lepke szerencsét hoz, a sárga pénzt, a tarka lepke szerelmet. A 

szürke, barna vagy fekete pillangót meg ne fogja, mert az bajt hoz. A 

kora reggel fogott szentjánosbogár viszont az egészségvarázslás része. 

A gyermekáldásra vágyók vagy épp várandósok, ha szép gyermeket 

szeretnének, szedjenek cseresznyét vagy almát, és este a tűz mellett 

egyék meg – a tűzben megsütött gyümölcsök gyógyító erejűek. 

Tűzbedobálás mint varázslat 

Amennyiben a tűzbe dobott anyag lángra lobban, és nem fröcskölődik 

szét az egész tűzfelületre, az a dolgok jóra fordulnak! Ha nagy szikrát vet 

az olaj, és a szikrák a tűz körén kívülre szállnak, akkor a dolgok 

rosszabbra fordulnak. ha a tűzbe dobott anyag eloltja a lángot, akkor 

valaki (lehet, hogy pont az, aki a tüzet rakta) megbetegszik. Ha 

virágkoszorút dobnak át a tűz felett a szerelmesek, és a másiknak sikerül 

elkapni, biztos a boldogság. Viszont ha a koszorú a tűzbe pottyan, akkor 

vége lesz. 

A nyári napforduló szellemi 

jelentése: mélyebb kapcsolódás 

önmagunkkal és a természettel 
A nyári napforduló, melyet az északi féltekén június 21-én ünneplünk, 

nem csupán a csillagászatban betöltött szerepe miatt kiemelkedő, de 

mély spirituális jelentőséggel is bír. 

https://www.spiritan.hu/
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Ez az év leghosszabb napja, a napenergia és a fény csúcspontját 

jelképezve, melyet számos kultúra szent időszakként tisztel a spirituális 

növekedés, megújulás és beteljesülés jegyében. 

A Fény és a megújulás szimbolikája 

A napforduló a fény győzelmét a sötétség felett ünnepli. Ez az élet 

teljességét, a természet bőségét és a spirituális energia 

csúcspontját jelképezi. Arra ösztönöz bennünket, hogy tiszteljük az élet 

teljességét, fürödjünk a nap energiájában, és ezt az energiát 

a spirituális fejlődésünk táplálására használjuk. 

Legyen ez az időszak a régi szokások elengedésének és az új kezdetek 

fogadásának ideje, akárcsak a nap elűzi a sötétséget. Fordíts figyelmet 

arra, hogy mi az életedben, aminek megvilágításra és növekedésre van 

szüksége, és engedd, hogy a napforduló ereje vezessen a forráshoz. 

Történelmi és kulturális ünnepek 

A nyári napfordulót világszerte már ősidők óta különféle rituálékkal 

ünneplik. Az ókori Egyiptomban Hathor istennővel és a Nílus áradásával 

társították, ami a termékenységet és a megújulást jelképezte. 

Az amerikai őslakos törzsek, mint például a sziúk, Nap Táncot tartanak, 

egy erőteljes ceremóniát, mely a nap életet adó energiáját tiszteli. 

Európában a napfordulót Litha vagy Midsummer néven ismerték, 

máglyák gyújtásával, tánccal és gyógynövények gyűjtésével ünnepelve, 

melyeket a legpotensebbnek tartottak. 

https://www.spiritan.hu/
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Spirituális gyakorlatok és rituálék 
A nyári napforduló tiszteletére számos gyakorlatban vehetsz részt, 

hogy összhangba kerülj az energiájával: 

• Napüdvözletek. Végezz jóga napüdvözleteket (Surya Namaskar), 

hogy tiszteld és kihasználd a nap energiáját. Figyeld meg, hogyan 

kapcsolódik minden póz és lélegzet a nap kozmikus energiájához. 

• Kültéri meditáció. Meditálj a természetben, hogy mélyebben 

kapcsolódj a Földhöz és megragadd a jelen pillanatot. Ez a 

gyakorlat földelhet téged és összhangba hozhat a természet 

ritmusaival. 

• Máglyás ceremóniák. Gyújts máglyát, hogy szimbolizáld a nap 

erejét. Használd ezt az időt a negatív energiák elengedésére és 

a személyes átalakulás célkitűzéseire. Ahogy nézed a lángokat, 

gondolkodj el azon, mit kell elengedned és mit szeretnél 

megvalósítani. 

• Hála gyakorlatok. Írj listát azokról a dolgokról, amelyekért hálás 

vagy, hogy bőséget és pozitivitást teremts. A hála összhangba 

hoz a napforduló energiájával és segít több pozitívumot 

vonzani az életedbe. 

A Belső Fény és a személyes növekedés 

elfogadása 

https://www.spiritan.hu/
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A nyári napforduló arra ösztönöz, hogy felismerd és elfogadd a belső 

fényedet. Mély önvizsgálatra ösztönöz a személyes 

eredményeiddel kapcsolatban, új célok kitűzésére, és arra, 

hogy elengedd azt, ami már nem szolgál téged. Ez egy erőteljes időszak 

a személyes és spirituális növekedésre. 

Gondolkodj el azon, hogyan használhatod ezt az energiát a pozitív 

változások megteremtésére az életedben. Tekints vissza az eddigi 

utadra, ünnepeld a fejlődésedet, és tűzz ki új célokat, amelyek 

összhangban vannak a valódi önmagaddal. 

Kapcsolódás a természethez és az 

istenihez 

A nyári napforduló idején a természetben töltött idő mélyíti 

a kapcsolatodat a Földdel és az isteni erőkkel. Vegyél részt olyan 

tevékenységekben, mint a túrázás, botanikus kertek látogatása, vagy 

egyszerűen csak tölts időt a szabadban, hogy összhangba kerülj a Föld 

ritmusaival. 

Ez a kapcsolat egységérzést kelt benned minden élőlénnyel, 

és fokozhatja a spirituális tudatosságodat. Gondolkodj el azon, hogyan 

élhetnél harmóniában a természettel, és hogyan építhetnéd be ezt a 

harmóniát a spirituális gyakorlataidba. 

Záró gondolatok 
A nyári napforduló erőteljes emlékeztető a bennünk és körülöttünk 

lévő fényre. Ez az időszak az élet ünneplésére, a személyes és 

https://www.spiritan.hu/
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spirituális növekedés elfogadására, valamint minden dolog 

összefonódásának tiszteletére szolgál. 

Használd ezt a szent napot arra, hogy visszatekints az utadra, új célokat 

tűzz ki, és mélyen kapcsolódj a Föld és a kozmosz ritmusaihoz. Engedd, 

hogy a napforduló energiája nagyobb 

megvilágosodás és beteljesülés felé vezessen. 

Atlantisz és a nyári napforduló ősi 

ünnepe 
Az atlantiszi napforduló ünnepe a kozmikus ciklusok mély ismeretéből 

táplálkozott. Szakirodalmi források szerint Atlantiszban a napforduló 

idején szent tüzet, táncot, és közös lakomát rendeztek olyan kövek 

körül, amelyek pontosan a napfelkeltére irányultak a leghosszabb 

napon. Ezek a rituálék összekapcsolták az emberi közösséget a nap 

járásával, támogatva a termékenységet, a bőséget, és a lélek mély 

megújulását. (Atlantis studies alapján) 

Az atlantiszi papok minden nyári napfordulón a leghosszabb napot 

ajánlásokkal, napénekkel és rituális tűzzel ünnepelték, ahol a közösség 

egysége megerősödött. Ezek az ünnepek szellemi horgonyként 

szolgáltak, egyesítették a földi életet az időtlen kozmikus áramlással, és 

kollektív célt ébresztettek mindenki szívében. 

(Egy kis kacsintás: ha kertedben csak egy grillsütő jut a kőoszlop helyett, 

a szalonnasütés és a napfürdő is ősi főhajtás a fény előtt.) 

Atlantisz hatása a Mediterráneumban 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://atlantipedia.ie/samples/archive-2529/
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Az Atlanti-óceántól a Földközi-tengerig terjedő napkultuszok közös 

gyökerekből erednek. A napfordulóhoz kapcsolódó ünnepi szokások az 

ősi kereskedelmi kapcsolatok révén eljutottak Görögországba, 

Anatóliába, a Közel-Keletre is. Görög és anatóliai legendákban is 

megjelennek a napfényes ünneplés motívumai, melyek az atlantiszi 

napkultusz emlékét őrzik. Művészeti emlékeken, például mínoszi 

freskókon vagy anatóliai pecséteken gyakran fedezhetők fel 

napkorongok, spirálok, sugarak, amelyek közös eredetre utalnak. 

A szertartások közös szerkezete kialakult: szent tűz, kővel vagy 

templommal való napirány-megjelölés, napdalok, hajnalban közös 

lakoma és a fény győzelmének elcsendesült szemlélése mind-mind része 

volt az ünnepnek. 

(Ha a nap reggel bevilágít a konyhába, és friss gyümölcs kerül az 

asztalra, a bőség hagyománya is tovább él – minden modern reggeli 

újraírja a rítusokat.) 

Mínoszi Kréta és az égi napünnep 
A mínoszi papnők és uralkodók a nyári napforduló köré 

szervezett hieros gamos (szent nász) rituálékkal erősítették meg a világ 

rendjét. A nap és a hold egymást kiegészítő ereje az isteni párosban 

egyesült, így minden évben újraszületett a kozmikus egyensúly és a földi 

közösség összhangja. Knósszosz palotájának tervezése is a csillagászati 

megfigyelések pontosságát tükrözte, ahol a napforduló 

hajnala pontosan a szent termekbe vetett fényt. A ceremóniák 

a megújulás, termékenység és kozmikus harmónia értékeit szőtték 

bele a mindennapokba. 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://www.britannica.com/topic/Greek-calendar
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(Aki templom helyett otthonában ül, az is megtapasztalhatja, ahogy 

egyetlen napsugár is csodát idéz elő – néha csak egy nyitott ablak 

szükséges.) 

Hettita és anatóliai kőszentélyek 

A hettita kultúra olyan szentélyeket alkotott, mint Yazılıkaya, ahol a 

sziklafalakon ábrázolt isteni alakokhoz a napfény a napfordulókor 

pontosan eljutott. A sziklába vájt termekben a fény megvilágította a fő 

jelenetet, így vált a napforduló isteni jelenlét hordozójává. A közösség 

rituális menetei, áldozatai és zarándoklatai mind a kozmikus rend és 

a szent zarándoklat megélését szolgálták. 

Anatólia legrégebbi településein, például Çatalhöyük körül, a szentélyek 

és temetkezések is a napfordulóhoz igazodtak. Az első sugarak a belső 

terekbe világítottak, új évszakot és életszakaszt jelölve, 

a megújulás üzenetét hordozva. 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://anetoday.org/calendar-in-stone
https://alistaircoombs.com/2018/09/25/feasts-and-star-beasts-the-cultic-calendar-of-%D2%ABatalhoyuk
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(Egy kis személyes megjegyzés: ha sikerül úgy elhelyezni a kedvenc 

szobanövényt, hogy a reggeli napfény elsőként találja meg, máris 

részesévé válsz az ősi fényünnepnek.) 

Közel-keleti és anatóliai 

napfordulós hagyományok 
A neolitikumtól kezdve Anatólia és a Közel-Kelet közösségei különös 

figyelmet fordítottak a napforduló fényére. A Çatalhöyük nevű ősi 

településen a napfordulók és napéjegyenlőségek alkalmával a közösség 

közös lakomákat, szertartásokat rendezett. Ezek a rítusok a megújulást, 

az évszakváltást és a kozmikus rend ünneplését szolgálták. 

A hettiták sziklatemplomaiban, például Yazılıkayában, a napforduló 

fénye pontosan az isteni alakokat világította meg, ezzel teremtve 

kapcsolatot a kozmikus rend és az isteni jelenlét között. A régészeti 

leletekben gyakran előkerülnek tűzhelyek, parázstartó gödrök, amelyek 

a napfordulós tűzrituálékhoz kapcsolódtak. Az ünnep a megújulás, 

az áldozat és a társadalmi összetartozás szimbóluma lett. 

A temetkezés és a nap iránya 

A bronzkorban Anatólia több temetőjében a sírokat, urnákat a 

napforduló napkelte irányához igazították. Ezzel fejezték ki a fény iránti 

tiszteletet, valamint az élet körforgása és a túlvilági utazás reményét. A 

napforduló fényét útmutatónak tekintették, amely segíti a lelkeket az 

átlépésben, ahogyan a közösség is új lendületet kapott az új évszak 

kezdetén. 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://arxiv.org/pdf/0910.4801
https://dergipark.org.tr/tr/download/article-file/1437126
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Néphagyomány és közös ünneplés 

A Közel-Kelet és Anatólia napfordulós szokásai – a fény, a lakoma, a tűz, 

valamint a közös rítus – sok ponton összecsengenek a mediterrán és 

európai ünnepi hagyományokkal. Több anatóliai vidék május elején, a 

Hıdırellez nevű tavaszköszöntő ünneppel tisztelgett a természet 

megújulása és a napforduló ereje előtt. Ezeken az alkalmakon a víz, 

a fűszernövények, és a tánc is helyet kapott a rítusban, megerősítve az 

év körforgását. 

(Minden lágy nyári zápor és minden bátor lépés a hajnalban izzó 

parázson – millió éves hagyományokat elevenít fel.) 

Görög és római napfordulós 

ünnepek 
Az ókori görög világban a nyári napforduló a rituális év kiemelt pontja 

lett. Athénban Kronia néven ünnepelték az aranykor istenét, Kronoszt, 

amikor mindenki közösen étkezett és játszott – az egyenlőség és bőség 

időszakát idézve. Ekkor a közösség minden tagja együtt ünnepelt, 

társadalmi határok elmosódtak, a természetes rend átadta helyét a 

felszabadult örömnek. 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://en.wikipedia.org/wiki/H%C4%B1d%C4%B1rellez
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Athén időszámítása a nyári napforduló utáni első újholddal 

vette kezdetét, ami szoros kapcsolatot teremtett az égi ciklusokkal. 

Metón, a híres csillagász a napforduló napkelteinek megfigyelésével 

igazította a polisz új évének indulását. 

Spártában a Gymnopaedia ünnepe a nyár derekán zajlott: a nap sugarai 

alatt tánccal, kórusénekkel, Apollón isten tiszteletére. Ilyenkor a 

közösség a fény és az újjászületés erejét tapasztalta meg, miközben a 

művészet és a test is részesévé vált a rítusnak. 

(Ha otthon a kertben vagy a parkban napfényben táncolsz, Apollón is 

örömét lelné a mozdulataidban.) 

Római napfordulós szokások 

A rómaiak a nyári napforduló környékén többféle ünnepet tartottak, 

ahol a tisztulás, a közösségi összetartozás és a női princípium kapott 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://www.gaia.com/article/ancient-traditions-to-help-you-celebrate-summer-solstice
https://www.researchgate.net/publication/373239017_Chalcolithic_Religion_and_Ritual_on_the_Anatolian_Plateau
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főszerepet. A Vestalia során a családi tűzhely istennőjéhez, Vestához 

zarándokoltak, kenyeret és más ajándékokat helyeztek el a 

templomban, hogy béke és védelem járja át az otthonokat. 

A közös tűzgyújtás, az éjszakai imádság és a tűzön való átugrás gyakori 

része lett a görög-római nyárköszöntő rítusoknak. A tűz tisztító és 

újjászülő erejét mindenki megtapasztalhatta, amikor egy pillanatra a 

láng fölött átugorva bátorságot és örömöt merített az új 

évkör kezdetéhez. 

(Egy mosollyal kísért tipp: ha a szomszédok meglepődnek egy hajnali 

tűzugrás láttán, hívd át őket – így mindenki részesévé válhat az 

ünnepnek.) 

Modern nyári napfordulós rítusok 

– Ősi hagyományok a 

mindennapokban 
A nyári napforduló időszaka – június 21. és 24. között – különleges 

alkalmat ad a természet és a lélek megújulására. Régi mediterrán, 

anatóliai és közel-keleti szokásokból inspirációt merítve bárki egyszerű 

rítusokkal kapcsolódhat a fény ünnepéhez. 

Gyógynövénygyűjtés és holdfényes 

szándékok 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
https://www.greenmemag.com/lifestyle/celebrate-the-longest-day-of-the-year-summer-solstice-rituals-and-traditions
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A hajnalban szedett citromfű és orbáncfű különösen nagy erejűnek 

számítanak a napforduló idején. A frissen gyűjtött növényeket vízbe 

áztatva, majd holdfényben hagyva különleges fürdőt vagy áldó vizet 

nyerhetsz, amellyel megmoshatod a kezed, arcod vagy akár egy 

szimbolikus követ, kristályt is. Ilyen egyszerű lépéssel újraélesztheted a 

test, a Föld és a csillagos ég közötti ősi kapcsolatot. 

Tűzgyújtás és szándékmegújítás 

A szürkületkor meggyújtott tűz – akár egy gyertya vagy apró máglya – a 

nap fényének csúcspontját jelképezi. A közös tűzgyújtás mediterrán és 

anatóliai rítusok fontos eleme volt: minden lánghoz saját szándék, 

kívánság társítható. Egyes hagyományokban lassan, tudatos léptekkel 

sétáltak át a parázs fölött, így tisztultak és új erőt kaptak a következő 

időszakra. Hıdırellez ünnepén a tűz átugrása a bátorságot és a megújulás 

erejét hívta életre. 

Vizes szertartások a megtisztulásért 

A napforduló előestéjén sok helyen egyszerű vízrituálét alkalmaztak: 

patak, kút vagy tál vizében megmártották a kezüket, majd csendben 

kívántak valamit. Anatólia ősi falvaiban a víz szimbolikus jelentést 

kapott, megtisztította a testet-lelket, összekötötte a közösséget. 

Ilyenkor minden mozdulat szimbolikus magot ültetett el a lélekben, az 

otthonban, a családban. 

Ünnepi lakoma – a bőség íze 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
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A napfordulós ünnepeken a friss gyümölcsök, bogyók, fűszeres 

húsételek, zöldfűszerek közös asztalra kerültek. A Hıdırellez ünnep 

példájára saját asztalodat is gazdagíthatod olívaolajos kenyérrel, mézzel, 

joghurttal, egyszerű süteményekkel – a fény ünnepének minden falatja 

az öröm, a hála, a bőség üzenetét hordozza. 

Mozgás, ének, napüdvözlet 

A napfordulós rítusokban a mozdulat, a dal, a közös ima vagy a csendes 

elmélyülés mindig kiemelt szerepet kapott. Az ókori görögök Apollón 

tiszteletére táncoltak és énekeltek napfelkeltekor, így minden szívben 

megszületett az összhang az égi ritmussal. Ha csak egy egyszerű 

napüdvözlő mozdulatot vagy hálaéneket adsz a reggelhez, máris 

kapcsolódsz a kozmikus áramlathoz. 

Személyes oltár kialakítása 

Egy kis oltárat is létrehozhatsz gyógynövényekkel, gyertyával, 

kristályokkal és egy tál vízzel. Felajánlásként elhelyezhetsz rajta egy írott 

kívánságot, apró kavicsot vagy verset, majd a napfelkeltét szemlélve 

elmélyedhetsz a saját rítusodban. Az ókori rítusokban az ilyen 

felajánlásokat gyakran fához, sziklához, forráshoz kötötték, hogy a 

személyes szándék időtlenné váljon. 

Ceremóniatippek 

• A gyógynövényeket napfelkeltekor gyűjtsd, éjszaka holdfényben 

áztasd. 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
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• A tűzgyújtást napnyugtakor végezd, szánj időt a szándék 

kimondására. 

• Vízrituálét hajnalban vagy napkeltekor végezz, kísérd megújulást 

kívánó gondolattal. 

• Egyszerű lakomát szervezz, ossz meg szezonális ételeket, éneket, 

verset a közösséggel. 

• A napüdvözlő mozgás vagy tánc új lendületet ad a testnek-

lelketnek. 

• A rítus végén tisztítsd meg az oltárt, füstölj gyógynövényekkel, vagy 

öblítsd le folyó vízzel. 

Ezek a cselekedetek az ősi bölcsesség erejét hozzák vissza a jelenbe. 

Minden növény, láng, lépés, közös lakoma összeköt a földdel, az éggel 

és a lélekkel. Így válik a mindennap egyszerre rituálévá, a test szent 

edénnyé, a napforduló pedig eleven jellé. 

(Zárásként egy baráti ötlet: egy csésze gyógynövénytea és egy hajnali 

elmélkedés a fényről sokáig veled marad – a jövőbeli önmagad hálás lesz 

érte.) 

Az Alethé a szellemi emelkedést segíti 

Lényeges, hogy szem előtt tartsd: a legfontosabb, hogy a szakrális, isteni 

eredetű, tiszta és ősi kereteken belül, mindenki saját intuíciója, céljai, 

megérzései, hagyimányai szerint tarthaja meg ezt az ünnepet.  

Amíg a szakrális struktúra ép, amíg az isteni energia áramlik és a Forrás 

fénye áthathatja a résztvevőket, addig nincs „helyes” vagy „helytelen” 

módja – a lényeg, hogy valódi szakrális-spirituális élmény legyen.  

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
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Persze ha az Új Kor, a Csillagember Kora, a Tárá júga szellemiségét követi 

valaki, hogy kiteljesedjen tudatilag és hogy  felemelkedjen egy magasabb 

létezési formába a sztellarion szellemiségét magáénak vallva, az Istennő 

vezetése által az Alethé tanításai szerint élve, akkor ott vannak 

meghatározott szertartások és imák és áldozatbemutatás. 

Spiritan Kiemelt Részlet: A nyári 

napforduló spirituális jelentése 

A nyári napforduló egy fénybástya, amely arra hív minket, hogy 

fürdőzzünk a természet bőségében és belső ragyogásunkban. Ez egy nap 

az ünneplésre, a célok kitűzésére és a Föld és a kozmosz ritmusaival való 

mély kapcsolat megteremtésére. 

https://www.spiritan.hu/
patreon.com/Aletheion2012
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Astraios (Dr. R.P.T.) 

Tanító, író, alkotó 

 

Tanító, alkotó, spirituális tanácsadó és segítő, léleknavigátor, az Új Kor 

és Új Energiák képviselője. 

Források: 

met.hu,folklór,mek.oszk,jelesnapok 
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summer https://de.wikipedia.org/wiki/Sonnenwende https://www.ndr

.de/ratgeber/Sommersonnenwende-2024-Der-laengste-Tag-des-

Jahres,sonnenwende106.html https://www.wa.de/deutschland-

welt/tag-des-jahres-zeitpunkt-sonne-aufgang-untergang-phaenomen-

himmel-sommersonnenwende-juni-2024-laengster-zr-

93122289.html https://www.spiegel.de/wissenschaft/natur/sommerso

nnenwende-2024-alles-wichtige-zum-sommeranfang-a-0b5751bb-

9f7b-440d-826c-3a003b10f167 https://www.geopop.it/solstizio-

destate-data-orario-2024-significato-cose-quando-cosa-

succede/ https://www.tesoridoriente.net/mag/solstizio-destate-il-

giorno-piu-luminoso-dellanno https://it.wikipedia.org/wiki/Solstizio 
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